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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden Klarenthal am 10. März 2015

Aufstellung Doppelhaushalt 2016/2017

Gemeinsamer Antrag der Fraktionen von SPD und FDP:

Anmeldungen zum Doppelhaushalt:

1. Neubau der Carl-von-Ossietzky-Schule
2. 200 neue Stühle für das Stadtteilzentrum
3. Umsetzung des 2. Bauabschnitts des Stadtteilzentrums
4. Ampelanlage Flach-/Carl-von-Ossietzky-Straße
5. Fortführung der mobilen Jugendarbeit in Klarenthal
6. Weiterer Ausbau der Kinderbetreuung in Klarenthal

Antrag der CDU-Fraktion:

Der Magistrat wird aufgefordert, Mittel für die nachfolgend aufgeführten 
Maßnahmen in den Doppelhaushalt 2016/17 aufzunehmen.

a. Sanierung (und Ausbau) des Stadtteilzentrums Klarenthal
b. Fortsetzung der Mobilen Jugendarbeit (Moja), insbesondere im Hinblick auf die 

mit der Aufstellung eines Containers auf dem Gummiplatz am Klosterweg 
verbundenen Aufwendungen

c. Ausbau der Mensa der Geschwister-Scholl-Schule (Orangerie). Als 
Deckungsvorschlag wird auf die Restmittel aus der Differenz zwischen dem 
Verkaufserlös des vollständigen Grundstücks der Carl-von-Ossietzky-Schule 
und dem günstigeren Ankaufspreis des ESWE-Grundstücks als neuem 
Schulstandort verwiesen.

d. Modellversuch zur bedarfsgerechten Straßenbeleuchtung in Klarenthal (siehe 
dazu auch die Anträge der CDU-Fraktion in den Sitzungen des OBR vom 
2.12.2014 und 29.04.2014)

e. Erstellung einer Sozialen Mikroanalyse zur präzisen Bestimmung der sozialen 
Problemlagen und ihrer Ursachen in Klarenthal

f. Erweiterung des Straßenbegleitgrüns der Goerdelerstraße um Bäume und 
Sträucher

g. Neuanlage des Spielplatzes an der städtischen Kindertagesstätte (Theodor-
Haubach-Str.) unter Verzicht auf den zwischen Kita und Spielplatz gelegenen 
Fußweg
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h. Anspruchsvolle Gestaltung des Umfelds der Quelle Taunusstollen hinter dem 
neuen Schützenhaus (z.B. Sitzgelegenheiten, Mülleimer, Hinweistafeln etc.)

i. Rückbau bzw. Öffnung der Umzäunung des neuen Campus der Hochschule 
Rhein-Main gegenüber den angrenzenden Kleingärten

j. Umbau der Zuwegung der Freien Christliche Schule Wiesbaden e.V.

Antrag der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN:

Der Ortsbeirat meldet folgende Projekte zum Doppelhaushalt 2016/2017 an:

1. Neubau der Carl-von-Ossietzky-Schule  
2. Errichtung eines Kinder-Elternzentrums (KIEZ) in Klarenthal
3. Bedarfsgerechter Ausbau der Kinderbetreuung sowie Qualitätssteigerung
4. Erweiterung der Mensa der Geschwister-Scholl-Schule (Anbau)
5. Anschaffung von eigenem Geschirr sowie eines Spülautomaten mit Fettabscheider in 

der Mensaküche der Geschwister-Scholl-Schule
6. Radweg Klarenthaler Straße bis Lahnstraße im Zuge der Neugestaltung der Klarenthaler 

Straße
7. Radweg Lahnstraße im Zuge der Neugestaltung der Lahnstraße
8. Zweiter Bauabschnitt Stadtteilzentrum Klarenthal (STZ)
9. Aufstockung des Personals bzw. der Personalstunden des Stadtteilzentrums (STZ) 

Klarenthal
10. Fortführung der Mobilen Jugendarbeit

Beschluss Nr. 0030 

Der Magistrat wird gebeten, Mittel für die nachfolgend aufgeführten Maßnahmen in den 
Doppelhaushalt 2016/2017 mit folgender Priorisierung einzustellen:

1. Neubau der Carl-von-Ossietzky-Schule (Dez. V)
2. 200 neue Stühle für das Stadtteilzentrum (Dez. II)
3. Sanierung (und Ausbau des 2. Bauabschnitts) des Stadtteilzentrums Klarenthal (Dez. II)
4. Ampelanlage Flach-/Carl-von-Ossietzky-Straße (Dez. IV)
5. Fortführung der mobilen Jugendarbeit in Klarenthal (Dez. II)
6. Bedarfsgerechter Ausbau der Kinderbetreuung sowie Qualitätssteigerung in Klarenthal 

(Krippen- und Kitaplätze, BGS, KIEZ) (Dez. II und V)
7. Ausbau der Mensa der Geschwister-Scholl-Schule (Orangerie). (Dez. V)
8. Modellversuch zur bedarfsgerechten Straßenbeleuchtung in Klarenthal (siehe dazu auch 

die Anträge der CDU-Fraktion in den Sitzungen des OBR vom 2.12.2014 und 
29.04.2014) (Dez. IV)

9. Erstellung einer Sozialen Mikroanalyse zur präzisen Bestimmung der sozialen 
Problemlagen und ihrer Ursachen in Klarenthal (Dez. II)

10. Erweiterung des Straßenbegleitgrüns der Goerdelerstraße um Bäume und Sträucher 
(Dez. IV)

11. Neuanlage des Spielplatzes an der städtischen Kindertagesstätte (Theodor-Haubach-
Str.) unter Verzicht auf den zwischen Kita und Spielplatz gelegenen Fußweg (Dez. VII)

12. Anspruchsvolle Gestaltung des Umfelds der Quelle Taunusstollen hinter dem neuen 
Schützenhaus (z.B. Sitzgelegenheiten, Mülleimer, Hinweistafeln etc.) (Dez. II + VII)

13. Umbau der Zuwegung der Freien Christliche Schule Wiesbaden e.V. (Dez. IV)
14. Errichtung eines Kinder-Elternzentrums (KIEZ) in Klarenthal (Dez. II)
15. Aufstockung der Sachmittel für Honorarstunden des Stadtteilzentrums (STZ) Klarenthal 

(Dez. II)
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Verteiler:

Dezernat VI (20) z.w.V.

Ludwig
Ortsvorsteher

Protokollnotiz der CDU-Fraktion zur Ziffer 7 der Prioritätenliste:

Als Deckungsvorschlag wird auf die Restmittel aus der Differenz zwischen dem 
Verkaufserlös des vollständigen Grundstücks der Carl-von-Ossietzky-Schule und dem 
günstigeren Ankaufspreis des ESWE-Grundstücks als neuem Schulstandort verwiesen.
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